
 
 

Útinapló a 7. b osztály Határtalanul! kirándulásáról 

 

 

A pályázat címe: Kirándulás Erdélybe, tájak, szívek és kezek találkozása 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2025/1-001144 

Elnyert támogatás: 5 739 950 Ft 

Az utazás időpontja: 2026. 06.01-2026. 06.05. 

Utazók létszáma: 31 diák, 4 kísérő 

Az utazás célja:  

A külhoni magyarokkal való személyes kapcsolatok kiépítése, segítség nyújtása a Dévai Szent 

Ferenc Alapítvány gondozásában lévő legkisebbeknek, majd Székelyudvarhelyen a 

Baczkamadarasi Kis Gergely Református Kollégium tanulóival kapcsolat felvétele, mindezek 

mellett Erdély természeti és kulturális örökségével való ismerkedés, főhajtás nagy 

magyarjainkra emlékezve az út során. Csehétfalván az unitárius templom kertjének 

rendbetételénél segédkezés, illetve ismerkedés a falusi élettel, Székelyudvarhelyen egy 

székelykapu -készítő mester bemutatja a székelykapuk szimbólumait. 

 

 

Az utazás előkészítése: 

Az utazás előkészítéseként ellátogattunk a Várpalotán található Trianon Múzeumba, ahol az 

első világháborút követő békeszerződéssel és napjainkra is kiható következményeivel 

foglalkoztunk. 

Az előkészítő órán a diákok röviden megismerkedtek az Erdélyben élő magyarság 

történelmével és demográfiai adataival, a Trianoni-döntés előzményeivel és 

következményeivel, azok máig tartó hatásaival, valamint megismerték a tanulmányi utazás 

részletes programjait, a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályait. A diákok ppt-s 

bemutatók segítségével megismerkedtek az utazás programpontjaiban szereplő településekkel 

kitérve azok történetére, földrajzi és demográfiai adataira, nevezetességeire. A Határtalanul! 

Barangoló digitális tartalomtár segítségével játékos formában is megismerkedtek a kirándulás 

során érintett településekkel is. 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

1.nap Hódmezővásárhely-Arad-Déva-Szászsebes-Gyulafehérvár-Csehétfalva   

Aradon a Megbékélés parkjában megemlékeztünk az 1848-49-es szabadságharcra, majd az 

aradi vértanúk emlékművénél koszorúztunk a hősökre emlékezve. 

Déván adományt adtunk át Dévai Szent Ferenc Alapítvány lakóinak. Sajnos nem tudtunk sok 

lakóval találkozni, mivel június 1-je Romániában gyermeknap és kirándulni voltak az otthon 

lakói. Ennek ellenére megismertük az intézmény felépítését, működését, feladatát, hogyan 

élik meg a lakók a mindennapjaikat. Kérdéseinkre mindig készségesen válaszoltak a 

kísérőink. 

Majd Déva várához mentünk, ahol felelevenítettük Kőmíves Kelemen balladáját. 

Szászsebesen megnéztük az evangélikus templomot. Pünkösd miatt zárva volt a templom, de 

kérésünkre kinyitották és így megismerhettük a templom történetét. Gyulafehérváron a Szent 

Mihály-székesegyházban megkoszorúztuk Hunyadi János sírját, majd megnéztük a város 

magyar vonatkozású helyeit.  



 
Csehétfalván elfoglaltuk szállásunkat és elfogyasztottuk meleg vacsoránkat. Vendéglátóink 

eközben ismertették velünk a Házirendet és felhívták figyelmünket a faluba néha betévedő 

medvére. 

 

     

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 2.nap Csehétfalva-Szejkefürdő-Székelyudvarhely-Csehétfalva 

Székelyudvarhelyen ellátogattunk a Baczkamadarasi Kis Gergely Református Kollégiumba, 

átadtuk ajándékainkat az iskola diákjainak és vezetőségének. Az udvarhelyi diákok 

megismertették velünk, a vásárhelyi diákokkal az iskolát, megnéztük a vendégfogadók által 

készített kisfilmet az iskola életéről, majd részt vettünk egy fizika órán is. Nagy élmény volt 

az iskola szertárában egy kitömött medvét látni, és az ásványgyűjteményt. Az iskolai program 

után a helyi diákokkal közösen felfedeztük Székelyudvarhelyet az eső ellenére. Nagyon 

színvonalas idegenvezetésben részesült a csapat.   

A szabadprogram után Szejkefürdő volt a következő állomás, ahol, a székelykapuk alatt 

Orbán Balázs sírjához látogattunk rá emlékezve elhelyeztük koszorúnkat. Ezt követően 

megnéztük a Mini Erdély kiállítást és kisvonatoztunk.  

Ellátogattunk egy tehenészetbe is, ahol tehenet és bocikat simogattunk, miközben 

elmagyarázták nekünk a sajtkészítés lépéseit. Sajnos már nem volt idő arra, hogy mi is 

kipróbáljuk a tehenek fejését. 

Csehétfalván mentünk volna egy helyi gazda udvarára a szarvasmarhatartásról tanulni, de 

eladta a gazda a teheneit és az ő javaslatára látogattunk el a tehenészetbe, ahol ő is dolgozik. 

Majd Csehétfalván az unitárius templomban beszélt a székelységről, a hagyományokról, a 

Székely Jövő Központ működéséről Lőrinczi Lajos unitárius esperes-lelkész, közügyigazgató. 



 
Majd készítettünk egy videófelvételt iskolánk tanulói számára a Nemzeti Összertartozás 

Napjára. 

Vacsorakor megismerkedtünk a híres csorba leves készítésével, amelyet ki is próbáltunk 

nyomban. 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

3.nap Csehétfalva-Zeteváralja-Békás-szoros-Gyilkos-tó-Csehétfalva 

Zeteváralján megnéztük a víztározót, majd a Békés-szorosnál és a Gyilkos-tónál tartottunk 

egy rendkívüli földrajz órát, amely során megbeszéltük a képződmények keletkezését és a 

hozzájuk fűződő legendát, majd megkóstoltuk a híres kürtös kalácsot is, aminek az 

elkészítésével is megismerkedtünk.   

Késő délután pedig a csehétfalvi unitárius templom kertjét tettük rendbe, és segítettünk 

Lőrincz Lajos lelkésznek virágokat ültetni a kertben. 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

4.nap Csehétfalva- Csíksomlyó- Farkaslaka-Nyikómalomfalva-Csehétfalva 

Az első állomás ezen a napon Csíksomlyó volt, 

A pünkösdi búcsú helyszínén rendkívüli történelem óra keretében megemlékeztünk a nemzeti 

összetartozás napjáról, majd elénekeltük a magyar és a székely himnuszt. A katlanból lefelé 

jövet megkóstoltuk a borvizet, aztán lábunkat áztattuk a Barátok feredőjében. 

Farkaslakán megemlékeztünk Tamási Áronról, megkoszorúztuk a sírját, és felmentünk a 

szülőházához. Sajnos a házban lévő kiállítást nem tudtuk megnézni. 

Folytattuk utunkat Nyikómalomfalvára, ahol Gyulai József fafaragó ismertette velünk a 

székelykapuk történetét, lehetőségünk is volt kipróbálni a fafaragást. 

 



 

 

 

 



 
 

 

 

 

 



 

 

 

 



 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

5.nap Csehétfalva-Segesvár-Nagyszeben-Vajdahunyad-Temesvár-Hódmezővásárhely 

Segesvár óvárosával indítottuk a napot. Megkoszorúztuk Petőfi Sándor szobrát, majd 

felfedeztük az óvárost. 

Megmásztuk a Diákok lépcsőjét, és aki éhes volt, megkóstolhatta a papanasi túrófánkot. 

Majd Nagyszebenben álltunk meg, megnéztük a látnivalókat, például a Hazugok Hídját,  

A következő állomás Vajdahunyad vára volt.  

Temesváron zártuk a kirándulást. Megismertük a város történetét, magyar vonatkozású 

helyeit. 



 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 
Értékelő/ Bemutató óra 

Az értékelő órán közös élménybeszámolót tartottunk iskolánk 6. c osztályos tanulóinak az 

utazás során készült fényképekkel, videórészletekkel. Ezt követően osztálykeretben is 

elmondtuk tapasztalatainkat és játszottunk szintén a Barangoló ( 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontul ) digitális tartalomtárral több sikerrel, mint az 

utazás előtt.  Zárásként pedig elégedettségi mérésben vesznek részt a diákok a Határtalanul! 

program nyújtotta lehetőségeket és a meglátogatott nevezetességeket illetően. 

Június 4. Nemzetei Összetartozás Napja 

Ezen a napon Erdélyben voltunk, de az itt készített felvételt, amelyet Lőrinczi Lajos 

közügyigazgatóval készítettünk, levetítették iskolánkban az ünnepi műsor során, amelyet a 

témanap keretében készítettek iskolánk 11- évfolyamos diákjai.  

https://www.facebook.com/share/v/14frG3CQ1q6/ 

 Az első napokban készített képeinkből is küldtünk haza, hogy az iskolánk aulájában 

szervezett kiállításban látható legyen. 

 Az iskolai ünnepséget a Székely himnusszal zárták társaink. Népviseletbe őltözött 

néptáncosaink is közreműködtek ezen a napon. A tanórák közötti szünetekben a felállított 

kivetítőn is nézhették iskolatársaink az eddigi Határtalanul! utazásainkról készített 

videófilmeket, fényképeket. 

 

 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontul
https://www.facebook.com/share/v/14frG3CQ1q6/


 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


